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	Est-ce que l’art contemporain vous touche ?
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	Stéphane Plantinet

35 ans

responsable marketing

Paris (Ier)

« Il attise ma curiosité. J’apprécie surtout l’idée que des oeuvres d’art contemporaines soient associées à des sites sérieux, comme la pyramide de Pei au Louvre. Cela apporte une pincée de modernité intéressante. Des oeuvres comme celle-ci, en extérieur, permettent de rendre plus accessible l’art contemporain. C’est une démarche intelligente qui permet de casser l’image un peu snob. »
	David Caron

25 ans

ébéniste

La Teste-de-Buch (33)

« Non, ça me choque. L’exposition Murakami au château de Versailles a été un vrai scandale. En plus, j’ai le sentiment que certaines oeuvres peuvent être réalisées par tout le monde. L’art doit être bluffant et assorti d’un vrai savoir-faire. Or, lorsque je regarde un tableau ou une composition, je me dis bien souvent : Ça, je pourrais le faire moi-même. J’ai même parfois le sentiment qu’on se moque de nous. »
	Pierre Pechon

52 ans

régisseur

Thiais (94)

« J’ai du mal. Pour moi, une oeuvre d’art doit être comprise au premier coup d’oeil. C’est loin d’être le cas pour l’art contemporain, surtout l’art abstrait. L’art figuratif contemporain, en revanche, est plus abordable, et j’y trouve des choses qui m’intéressent. Ce qui ne justifie pas, toutefois, les sommes que certains déboursent pour en acheter, même si ce sont les classiques de demain. »
	Manon Pallier

23 ans

étudiante

Quimper (29)

« Oui, il me parle et me touche. Beaucoup plus que les oeuvres classiques. Ce qui est intéressant avec l’art contemporain, c’est que l’on peut se faire sa propre interprétation. Les gens qui n’aiment pas cherchent trop souvent à comprendre, à chercher une explication là où il n’y en a pas forcément. J’ai une préférence pour le travail de Jean-Baptiste Sauvage, qui utilise beaucoup le mobilier urbain. »
	Laura Rivera Casares

31 ans

responsable commerciale

Paris (Ier)

« Ce n’est pas mon truc. Je ne vois pas où l’artiste veut m’emmener et quel est son objectif. Lorsque des oeuvres sont exposées en libre accès, je vais quand même jeter un coup d’oeil, par curiosité, mais je ne ferais pas la démarche de me rendre dans un musée pour voir une exposition d’art contemporain. J’ai des goûts beaucoup plus classiques. L’art contemporain, je n’y suis pas sensible. »


Voix express réalisée hier au Jardin des Tuileries devant des installations présentées par la Fiac.
Osez l’art contemporain. FOIRE. La Fiac, plus grand salon d’art contemporain français, qui investit pour quatre jours plusieurs sites parisiens, s’adresse aussi bien aux collectionneurs qu’au grand public.
