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	Trouvez-vous que la condition de la femme est en recul ?
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	Léa Rietmann 
23 ans

Chagée de clientèle

Troyes (10)

« Oui. Les hommes ne les repectent plus assez. Ils sont de plus en plus dragueurs et de façon plus lourde qu’avant. Ils nous regardent comme si on était des bouts de viande. J’habite une ville de pro​vince. Dès que je sors, on m’aborde. Je ne vais à Paris qu’accom​pagnée sinon je me prends des mains aux fesses. Est-ce que les femmes sont responsables parce qu’elles s’habillent léger ? Non. C’est peut-ête à cause des clips trop sexy. »
	Christine Louys-Cuesta 58 ans

Éducatrice

Boulogne (92)

« Non. Cela a pro​gressé depuis plu​sieurs générations. On peut voter, on a les mêmes droits que les hommes, ce qui n’était pas le cas pour nos grands-mères. Il ne faut donc pas exagérer dans la complainte fémi​niste. En revanche, le pouvoir promet depuis quelques années de grandes réformes notam​ment sur l’égalité des salaires hommes-femmes, et cela tarde à se concrétiser. Les femmes doivent plus faire entendre leurs voix. »
	Charlène Goffinet

27 ans 
Chauffeur

Montbéliard (25)

« Oui. Trop de femmes sont encore exploitées. On abuse de leur faiblesse et on doute de leur parole. L’affaire DSK
 est révélatrice. Ce qui change, c’est qu’avant une femme de ménage n’aurait peut-être pas osé porter plainte. Son acte libère la parole d’autres victimes de harcèlement. Côté travail, les femmes font pratiquement les mêmes métiers que les hommes et leur situation a bien progressé ces dernières années. »
	Caroline Diep 
24 ans

Ingénieur

Fontainebleau (77)

« Non. J’ai été embauchée au poste d’ingénieur dans l’environne​ment. Il n’y a pas de différence avec mes collègues hommes. Les salaires sont du même ordre. Lors d’un entretien d’embauche, on m’a demandé si je souhaitais avoir un enfant, mais je n’ai pas pris cela pour de la discrimina​tion. La seule chose qui m’inquiète, en tant que femme, c’est l’insécurité. J’ai peur de me faire agresser si je fais du jogging seule. »
	Fabienne Mérigot

50 ans

Aide à domicile

Mormant (77)

« Non, mais elle stagne. Lorsqu’il y a une promotion, c’est plus souvent pour l’homme, en particulier chez les ouvriers. En même temps, beaucoup de femmes pré​fèrent donner plus de temps à leur vie familiale que professionnelle. La grande différence par rapport aux générations précédentes, c’est que les femmes ont les moyens de se défendre si elles sont victimes d’injustice au travail, ou si elles sont victimes d’indélicatesses. »


Faut-il des mesures supplémentaires pour parvenir à l’égalité homme-femmes ?

OUI : 56,7 % NON : 43,3 %
� Dominique Strauss-Kahn, l’ex-directeur du FMI (Fonds monétaire international), a été arrêté le 14mai 2011 accusé d’avoir agressé sexuellement et  tenté d’abuser de Nafissatou Diallo, une femme de chambre.





