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	Pour vous, quel est l’emblème de la France ?
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	Marine Lemaire

17 ans

lycéenne

Paris (XVIIe)

« Le fromage, c’est sûr. J’adore ça et c’est vraiment un symbole de la France. En tout cas, à l’étranger, ça fait partie de notre identité. Cet été, je suis allée en Allemagne et, là-bas, on a vraiment la réputation d’être des grands mangeurs de fromage. Il faut dire que les leurs, ils n’ont aucun goût. En tout cas, il y a beaucoup de fromages en France et je n’en ai jamais trouvé un que je n’aimais pas. »
	Cherif Maatar 

40 ans

agent de sécurité

Pontault-Combault (77)

« Le drapeau bleu-blanc-rouge. Je ne vois pas de meilleur symbole de la France. Mais c’est exactement pareil quand je pense à mon pays d’origine,

l’Algérie. La première image qui me vient, c’est aussi le drapeau. Pour moi, il n’y a pas d’autre symbole qui compte. Et, derrière le drapeau français, je vois un pays de  réussite. C’est toujours ce que j’ai vu depuis mon arrivée en France, en 1999. »
	Bruno Marchini

46 ans

costumier de théâtre

Paris (XVIIIe)

« La haute couture, bien sûr, et plus généralement le luxe. Je crois que l’on peut nous piquer plein de choses, mais le luxe, on le gardera toujours. J’aime beaucoup les vêtements de mode, même si cela coûte cher. Ça représente l’élégance française à travers des produits d’exception et qui durent très longtemps. J’ai un manteau Christian Dior depuis vingt ans et il est encore impeccable. »
	Laurent Brice

35 ans

vendeur dans la mode

Paris (XVIIe)

« Le béret. D’ailleurs je le vois bien dans ma boutique d’accessoires de mode, les touristes achètent beaucoup ce type de chapeau parce que c’est un symbole qui est vraiment associé à notre pays. Et puis, c’est indémodable, presque intem​porel. On peut toujours y ajouter des fleurs ou d’autres petits trucs pour le rendre un peu plus contempo​rain, mais la base reste la même, et elle plaît toujours autant. »
	Alain Jarrige

60 ans

cadre de santé

Libourne (33)

« Un bon vin de bordeaux. Bon, je dis ça parce que je suis de la région, mais ça peut aussi être un bourgogne. Le vin, en règle générale, ça représente bien la France. C’est un produit qui vient du terroir, élaboré avec un grand savoir-faire. C’est une certaine tradition au service de produits de qualité, et ça donne une bonne image à notre pays. Mais, évidemment, c’est à consommer avec modération ! »


