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	Avez-vous confiance dans la sûreté des centrales nucléaires françaises ? 
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	Jean-Jacques Chouraki 47 ans. 
Ingénieur

Saint-Denis (93)

« Ni oui ni non. La sûreté existe bel et bien. Mais chacun sait que l’énergie nucléaire est un domaine dangereux, parfois difficilement maîtrisable. Il reste cependant bien contrôlé, surtout en France. Le nucléaire permet surtout de fournir l’électricité la moins chère sur le marché. Nous n’avons pas le choix. Si on veut être compétitif, il faut savoir prendre des risques pour faire vivre ce pays. »


	Walter Toison 

37 ans. Ingénieur travaux publics.

Paris (XIIe)

« Oui. Les normes de construction des centrales sont draconiennes. J’ai juste un doute sur la transparence en cas d’incident. Mais j’ai totalement confiance dans le système de production d’électricité, le seul capable de fournir autant d’énergie pour satisfaire nos besoins. Le nucléaire est un choix légitime et il faut surtout arrêter de politiser le débat. »
	Sylvie Giraud 

52 ans. 
Employée

Paris (XIIIe)

« Non. On sait depuis cinquante ans que nous nous mettons en danger et que ce seront nos enfants et petits-enfants qui auront la charge de gérer cette industrie aux déchets polluants durant des siècles. Dans cet univers opaque, on nous cache tout. Et surtout, nous n’avons été décisionnaires de rien, nous les citoyens, dans ce choix de vie. Il est temps de réfléchir à des solutions alternatives. »
	Jean-Paul Dacruz

41 ans. Respon​sable après-vente.

Puteaux (92)

« Non. Car la sûreté de ces centrales repose avant tout sur des hommes. Le comportement humain est par définition faillible. La confiance est donc limitée. Mais je suis parfaitement conscient qu’on ne peut pas se passer de cette énergie. On ne peut faire marche arrière et revenir aux bougies. C’est un mal pour un bien. Les centrales au charbon, au gaz ou au fioul sont obsolètes, notamment en matière de pollution. »
	Cécile Millies

28 ans

Responsable RH

Bézier (34)

« Non. Je doute de la sûreté même si la France respecte toutes les normes. Mais quand on voit que le Japon est confronté à de tels problèmes, on peut douter de ce qui peut se passer dans notre pays. Entendre dire que la France fait mieux, cela me fait rire. Mais aujourd’hui, il faut se rendre à l’évidence, il n’y a pas d’autre choix que le nucléaire. Qui est prêt à abandonner son petit confort ? »
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